Partie |

a. S. 0,38461¢, 4 0,23529411764705¢
13 17

b. La longueur maximale est de 148 et dans ce camtpeur est effectivement de 148.

c. Dans la division da parb il y a au plush - 1restes non nuls possibles. Au plus tard au bola ﬂb—l)e
décimale on retrouve un reste déja rencontré.

d. 5,6= 5; 5,6— 4,_9= O,_O= (; 5,6= 4,_9= £ et plus généralement, tout nombre décimal a deux
écritures décimales illimitées périodiques minirsalestinctes.

Partie Il
a Xx=3,117:1000x = 3117,11 : 1000x— x= 3117,11Z% 311etx=£14=i46.
999 111
b, y=0,06=20-32
99 33

c.(z-2,357x 10° = 0,81.0ren appliquant la méme méthode qu'a la questiéoédente, on a®l :%.

81 2357 itz = 233424

Ainsi, z= .
99000 1000 99000

d.
Etude préliminaire: Si x = 0, &a,...8, , oup ND, alors 10x=ay...8, &a...a, . D'ou 10° - Dx=a...5

puisx :ﬁ (carp#0= 10°-1#0). Ora;...5 0N, 10°- 10 N doncx 0Q.

Cas générat Soity un nombre ayant une écriture décimale illimitéequique. Notong la longueur de la
période. On désignera pama,...a, la période dg.

Deux cas peuvent se présenter :

1* cas: La période dans I'écriture décimale illimitée kzspartie décimale.

Autrement dit, en utilisant les notations précédsnil existeyo O N etx = 0, aya,...8, tels quey = yp + x.
D’aprés I'étude préliminaires 0 Q. Ory, 00 Q et la somme de deux rationnels est un rationnat gal Q.

2" cas: La période dans I'écriture décimale illimitéest pas la partie décimale. Alors il existe uneemiaturel
g non nulg chiffresyy, ..., y ety, O N tels que :

Yy =Yo+ X avecx' =0,y1...Yy a@..8 .
Or10% =y;...yy + 0, a@,..a donc, en posanfo=y;...), €tx =0, a@a,..a onallx’ = x'o+x, avec

X0 N et I'étude du premier cas nous assureXffig’ est rationnel. On en déduit geest aussi rationnel puis
queyp + X' également. Par conséquegrii Q.

Conclusion: Les parties | et Il donnent une caractérisaties nombres rationnels par leur écriture décimale
illimitée :
Un nombre est rationnel si et seulement si il admetne écriture décimale illimitée périodique.



